
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, em 19/08/2019. 

ATA N°. 1.288/19/2019 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas, junto a Sala de Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Quinze de Novembro, invocando a Proteção de Deus e 

agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Sigmar 

Pause Horbach, declarou aberta a Sessão Ordinária, após passou a 

palavra para a Secretária Angélica Horst, a qual fez a leitura do edital de 

convocação nº 19/2019, que depois de lido foi aprovado com unanimidade 

de votos. Posse da suplente de vereadora Marlete Sornberger integrante 

da Bancada Movimento Democrático Brasileiro; Leitura, discussão e 

votação da Ata n° 1.287/18/2019 da Décima Sétima Sessão Ordinária 

realizada em 12/08/2019; Aprovada com unanimidade de votos. Não 

houveram correspondências recebidas e expedidas. Não houveram 

matérias de Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve 

manifestações. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Angélica Horst 

inicialmente cumprimentou o Senhor Presidente da Casa Legislativa 

Sigmar Horbach e demais colegas vereadores, bem como a toda 

comunidade e mencionou sobre a honra em ter participado da abertura da 

VI Semana Municipal de Deficiência que acontece em nosso município 

nesse sentido o parabenizou Centro de Referência da Assistência Social 

CRAS e o Departamento de Saúde, mencionou que todos ser humano 

tem suas deficiências e suas habilidades o qual nos torna um ser humano 

especial em sua essência. Finalizou sua manifestação parabenizando 

Senhor Lauro Muller pela bela iniciativa de homenagear o município 

através e um livro o qual será lançado na 14°. EXPOQUINZE. Vereador 

Alexandre Budke inicialmente cumprimentou o Senhor Presidente da 

Casa Legislativa Sigmar Horbach, demais colegas Vereadores e bem 

como toda a comunidade, em especial o Senhor Lauro Muller qual o 

parabenizou pela iniciativa de lançar um livro relatando a história do 

município de Quinze de Novembro. Outra situação que o Vereador 

Alexandre Budke mencionou foi à reunião que teve com Senhor Prefeito 

Municipal Gustavo Stolte momento em que parabenizou pelas melhorias 

que estão acontecendo no Bairro Princesa e ainda pelas obras de 

continuidade do asfaltamento até a entrada do Recando do Sol, há muitos 

anos a nossa comunidade de Quinze de Novembro almejou por este 

asfalto. Finalizou sua manifestação agradecendo ao DAER pela operação 

tapa buracos na VRS 824. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Bancada 

do Movimento Democrático Brasileiro, Vereador Alexandre Budke deu as 

boas vindas a Vereadora Marlete Sornberger, e convidou a todos para a 

Convenção do MDB que será realizada no dia 24 de agosto; Bancada dos 



Progressistas, Vereador Deinner Jarbiel Maurer deu as boas vindas a 

Vereadora Marlete Sornberger e finalizou parabenizando o Senhor Lauro 

Muller pela iniciativa de resgatar e contar através de um livro a bela 

História do município de Quinze de Novembro; Bancada do Partido 

Democrático Trabalhista, Vereador Reni Braatz deu as boas vindas a 

Vereadora Marlete Sornberger mencionando que a Bancada do PDT esta 

a disposição; MOMENTO DA PRESIDÊNCIA; Presidente Sigmar Horbach 

manifestou-se parabenizando o Senhor Lauro Muller pelo seu dom de 

resgatar e reescrever a belíssima história do município de Quinze de 

Novembro. Agradeceu a Administração Municipal, em especial ao 

Departamento de Obras do Município o qual realizaram melhorias na 

localidade de Santa Clara do Ingaí e reconheceu o grande esforço que 

Rio Grande Energia-RGE fez na substituição dos postes, parabenizo-os 

pelo belíssimo trabalho. Outra situação no qual o Presidente fez menção 

foi na alegria de ver a continuidade da obra de asfaltamento até a entrada 

do Recando do Sol, é um grande investimento para o nosso município. 

INTERVALO REGIMENTAL: Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal n°. 2.334/2019, o qual fica ratificado o Termo de Cooperação 

com o Ministério Público do Estado do Rio Grande do Sul, por Intermédio 

da Promotoria de Justiça de Ibirubá – RS, visando à troca de 

correspondências oficiais por meio eletrônico. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e 

Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, 

Comissão Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária 

e Cooperativismo. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 2.337/2019, o qual altera 

dispositivos da Lei Municipal n°. 2.365/2019, que dispõe sobre 

procedimentos visando a Implantação e Modernização de Infraestrutura 

para o Esporte Educacional, Recreativo e de Lazer, autoriza a celebração 

de contrato com o Ministério do Esporte. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão Obras e 

Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. 

Aprovada com unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de 

Lei de Origem Legislativa 007/2019 o qual denomina Ruas do Loteamento 

Sol Nascente no Município de Quinze de Novembro, RS, e da outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência Social, Comissão Obras e Serviços Públicos, 

Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Aprovada com 

unanimidade de votos. Discussão e votação em Primeiro Turno do Projeto 

de Resolução 001/2019 o qual altera, acresce e revoga dispositivos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de 



Novembro/RS. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social, Comissão Obras e Serviços 

Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Aprovado 

com Emendas por unanimidade de votos. Nada mais a constar Presidente 

agradeceu a presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou 

encerrada a 17°. Sessão Ordinária do dia 19 de agosto de 2019. E eu, 

Angélica Horst, determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida 

e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

____________________________                       ____________________________ 

Sigmar Pause Horbach                                                 Angélica Horst 

Presidente                                                                       Secretaria 

 

 


